
© NSW Ministry of Health. SHPN (OCHO) 230305-4. May 2023 health.nsw.gov.au

Δοκιμή σε Φαρμακεία 
της ΝΝΟ
Συχνές Ερωτήσεις 

NSW Health

NSW Pharmacy Trial - Frequently Asked Questions Greek

Τι είναι μια κλινική δοκιμή;
Κλινική δοκιμή είναι μια ερευνητική μελέτη. Δείχνει εάν μια νέα προσέγγιση για πρόληψη, 
προσυμπτωματικό έλεγχο, διάγνωση ή θεραπεία μιας ιατρικής πάθησης μπορεί να βοηθήσει 
στην παροχή ασφαλούς περίθαλψης.
Εκπαιδευμένοι φαρμακοποιοί σε αυτή την κλινική δοκιμή μπορούν να προμηθεύουν 
φάρμακα για να βοηθήσουν στη θεραπεία λοιμώξεων του ουροποιητικού συστήματος 
(UTIs) και να προμηθεύουν ορισμένα από του στόματος αντισυλληπτικά χάπια (το «χάπι») 
σε άτομα που πληρούν τις προϋποθέσεις. Αυτά τα άτομα δεν θα χρειάζονται συνταγή (στα 
αγγλικά «σκριπτ») από τον γιατρό τους. Η δοκιμή θα ελέγξει εάν είναι ασφαλές και εύκολο να 
παίρνετε αυτά τα φάρμακα από φαρμακοποιό. Η μελέτη θα ελέγξει επίσης αν υπάρχει καλή 
επικοινωνία μεταξύ του φαρμακοποιού και του γιατρού ενός ατόμου για να βεβαιωθεί ότι 
λαμβάνει συντονισμένη φροντίδα. 

Δικαιούμαι να λάβω φροντίδα στο φαρμακείο της περιοχής μου;
Για τη θεραπεία λοιμώξεων του ουροποιητικού συστήματος, πρέπει να:
• Είστε γυναίκα
• Είστε ηλικίας μεταξύ 18 και 65 ετών (συμπεριλαμβανομένων και αυτών των ηλικιών)
• Έχετε συμπτώματα συμβατά με μια απλή λοίμωξη του ουροποιητικού συστήματος, η

οποία μπορεί να περιλαμβάνει:
 ¶ κάψιμο ή τσούξιμο (πόνο) κατά την ούρηση, ή
 ¶ συχνή ή επείγουσα ανάγκη για ούρηση.

Για να λάβετε αργότερα εφέτος εκτεταμένες προμήθειες του αντισυλληπτικού χαπιού που 
χορηγείται από το στόμα, θα πρέπει να:
• Είστε ηλικίας μεταξύ 18 και 35 ετών (συμπεριλαμβανομένων και των ηλικιών αυτών)
• Λαμβάνετε το χάπι μόνο για σκοπούς αντισύλληψης
• Σας δόθηκε συνταγή για ένα από του στόματος αντισυλληπτικό χάπι χαμηλού κινδύνου

τα τελευταία δύο χρόνια από γιατρό (GP) ή νοσηλευτή. Πληροίτε τις προϋποθέσεις
ανεξάρτητα από το αν αυτή η συνταγή έχει λήξει.

Πρόσθετες ερωτήσεις ελέγχου επιλεξιμότητας θα σας τεθούν κατά τη διάρκεια της 
διαβούλευσής σας. Αυτό γίνεται για να διασφαλιστεί ότι λαμβάνετε τη σωστή φροντίδα από 
τον σωστό επαγγελματία υγείας την κατάλληλη στιγμή, πράγμα που σημαίνει ότι ενδέχεται 
να παραπεμφθείτε στον γιατρό σας (GP) ή στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών.
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Τι θα συμβεί εάν δεν δικαιούμαι να λάβω φροντίδα στο τοπικό φαρμακείο 
μου;
Ο φαρμακοποιός σας μπορεί να χρειαστεί να σας παραπέμψει στον γιατρό σας (GP) ή 
σε άλλο επαγγελματία υγείας για να διασφαλίσει ότι θα λάβετε τη σωστή θεραπεία την 
κατάλληλη στιγμή. Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, ο φαρμακοποιός μπορεί επίσης να σας 
παραπέμψει στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών.

Πόσο θα κοστίσει να πάρω μια συνταγή για φάρμακα ουρολοίμωξης (UTI) ή 
το από του στόματος αντισυλληπτικό χάπι από τον φαρμακοποιό μου;
Δεν χρειάζεται να πληρώσετε κάποια αμοιβή για τη διαβούλευση με φαρμακοποιό σχετικά 
με τη λήψη θεραπείας στο πλαίσιο της δοκιμής. 
Η Κυβέρνηση ΝΝΟ θα πληρώσει στα φαρμακεία 20 δολάρια για κάθε διαβούλευση ως 
μέρος της δοκιμής και τα φαρμακεία δεν επιτρέπεται να χρεώνουν περισσότερα για τη 
διαβούλευση ή διαχείριση επιπρόσθετα από αυτό το ποσό.
Το κόστος των φαρμάκων θα είναι το ίδιο με μια ιδιωτική συνταγή, με την τιμή να 
καθορίζεται από το φαρμακείο και να πληρώνεται από τον ασθενή.
Επικοινωνήστε με τον φαρμακοποιό σας σχετικά με το κόστος των φαρμάκων προτού 
συμφωνήσετε να λάβετε την υπηρεσία.

Έχουν οι φαρμακοποιοί τα προσόντα για να συνταγογραφούν φάρμακα; 
Έχουν την κατάλληλη εκπαίδευση να με βοηθήσουν;
Οι φαρμακοποιοί που συμμετέχουν στην κλινική δοκιμή είχαν πρόσθετη εκπαίδευση 
σχετικά με την παροχή φαρμάκων για λοιμώξεις του ουροποιητικού συστήματος (UTIs) και 
την παρατεταμένη προμήθεια του από του στόματος αντισυλληπτικού χαπιού.
Οι συμμετέχοντες φαρμακοποιοί θα λάβουν κλινική καθοδήγηση και πρωτόκολλα σχετικά με 
το ποιος πληροί τις προϋποθέσεις για να λάβει θεραπεία και ποιος πρέπει να παραπεμφθεί 
στον γιατρό του (GP) ή σε ένα Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών. 
Αυτές οι κατευθυντήριες οδηγίες καθορίζονται από την ομάδα κλινικών δοκιμών σε 
διαβούλευση με τους βασικούς ενδιαφερόμενους φορείς και βασίζονται στις διεθνείς 
βέλτιστες πρακτικές.

Πού μπορώ να βρω φαρμακοποιό που συμμετέχει στη δοκιμή; 
Βρείτε ένα συμμετέχον φαρμακείο κοντά σας:  
www.health.nsw.gov.au/pharmaceutical/Pages/pharmacy-trial-locations.aspx
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